

1957年10月1日创刊



粤东新闻

2019年6月

27

星期四 < 己亥年五月廿五 >

A9

文/图 羊城晚报记者 赵映光
通讯员 林楚明 陈伟明

在粤东地区（包括汕头、潮州、揭阳、汕尾和梅州五市），谈起当地的涉毒犯罪活动情况，汕尾的陆丰和揭阳的惠来称得上是一个“晴雨表”——这两个地方的毒患整治情况，在一定程度上也反映着粤东地区的毒情形势。

令人欣喜的是，在“6·26”国际禁毒日来临之际，羊城晚报通过走访发现，汕尾陆丰已在去年底被国家禁毒委取消挂牌整治，成功摘去了“毒帽”；经过多年来的系统性努力，揭阳惠来县的制毒犯罪也已得到了有效遏制、外流贩毒大幅下降、毒品消费市场逐步萎缩，并带动社会治安持续向好发展，继去年底被国家禁毒委从“通报警示地区”降级为“重点关注地区”后，惠来县有望在今年更进一步，顺利实现摘“毒帽”目标，还当地人民一片蓝天净土。

揭阳
惠来

今年冲刺摘毒帽

铁腕治毒显成效，去年底被国家禁毒委从“通报警示地区”降级为“重点关注地区”



惠来县学生参加禁毒宣传活动，通过多种形式活动提高拒毒意识



铁腕治毒显成效，今年来未发现新的制毒窝点

据悉，揭阳市惠来县地处粤东沿海，西接汕尾市陆丰市，东连汕头市，深汕高速自东至西贯穿全境，陆域面积1253平方公里，海域面积7689平方公里，辖13个镇2个农林场，下辖272个村（社区），截至2018年底，全县户籍人口135万人，经济模式以农业和海洋捕捞为主。

由于经济相对落后，尽管揭阳市、惠来县此前已在宣传发动禁毒拒毒方面做了大量工作，但仍有一些不法分子在暴利思想驱使下，铤而走险制贩毒品，而当地部分群众也因法冶意识弱，为了小利而为不法分子提供了违法犯罪条件，甚至参与违法犯罪活动。

2014年以来，惠来县因涉毒问题先后被国家禁毒委列为“外流贩毒重点关注地区”“制毒犯罪严重通报警示地区”。

针对这一实际情况，揭阳和惠来两级党政不避讳、不推诿，在国家禁毒委、公安部、广

东省各级有关部门的坚强领导下，掀起了一场轰轰烈烈的全民禁毒战争，并摸索出了一条“党政主导、部门主责、公安主力、群众参与”的有效治毒路子。

而为压实工作责任，揭阳还建立了市县两级党委书记挂帅、政法委书记总操盘督导推动，市、县有关职能部门主要负责同志明确责任、分工协作的捆绑式工作责任机制，并延伸到镇、村，哪一级出问题就追究哪一级责任。

在推进涉毒整治过程中，惠来县的部分乡村也积极倡导“无毒乡村”建设，形成全民抵制毒品的氛围。其中，惠来县的隆江镇孔美村就率先带头制订了严厉的禁毒村规民约，推行包括“红白喜事”在内的排斥规则，约定对于屡教不改的吸毒人员，全村抵制其参与本村活动，不参与其家红白喜事，此举筑起了揭阳市基层乡村抵制毒品犯罪的坚强堡垒，让禁毒宣



惠来县组织中小学生参观禁毒教育宣传基地

惠来县组织中小学生